Приказ Министерства просвещения РФ от 19 января 2023 г. N 37 "О внесении изменений в Порядок проведения…
Приказ Министерства просвещения РФ от 19 января 2023 г. N 37 "О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 8 ноября 2021 г. N 800"

В соответствии с частью 5 статьи 59 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, N 53, ст. 7598; 2019, N 30, ст. 4134), пунктом 1 и подпунктом 4.2.25 1 пункта 4 Положения о Министерстве просвещения Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 июля 2018 г. N 884 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2018, N 32, ст. 5343; 2019, N 51, ст. 7631), приказываю:
[bookmark: sub_1]1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 8 ноября 2021 г. N 800 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 7 декабря 2021 г., регистрационный N 66211), с изменениями, внесенными приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 5 мая 2022 г. N 311 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 27 мая 2022 г., регистрационный N 68606).
[bookmark: sub_2]2. Настоящий приказ вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования и действует до 1 сентября 2028 года.

	Исполняющий
обязанности Министра
	А.А. Корнеев



Зарегистрировано в Минюсте РФ 3 апреля 2023 г.
Регистрационный N 72843

[bookmark: sub_1000]УТВЕРЖДЕНЫ
приказом Министерства просвещения
Российской Федерации
от 19 января 2023 г. N 37

Изменения,
которые вносятся в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 8 ноября 2021 г. N 800

[bookmark: sub_1001]1. Пункт 6 изложить в следующей редакции:
[bookmark: sub_1006]"6. ГИА проводится в следующих формах, если иное не установлено соответствующим федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования (далее - ФГОС СПО):
[bookmark: sub_10061]а) демонстрационный экзамен для выпускников, осваивающих программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих, за исключением программ, указанных в подпункте "в" настоящего пункта;
[bookmark: sub_10062]б) демонстрационный экзамен и защита дипломного проекта (работы) для выпускников, осваивающих программы подготовки специалистов среднего звена, за исключением программ, указанных в подпункте "в" настоящего пункта;
[bookmark: sub_10063]в) государственный экзамен и (или) защита дипломного проекта (работы):
[bookmark: sub_100632]для выпускников, осваивающих образовательные программы в области искусств, медицинского образования и фармацевтического образования, в области подготовки кадров в интересах обороны и безопасности государства, обеспечения законности и правопорядка, в области подготовки членов экипажей морских судов и судов внутреннего водного транспорта, специалистов авиационного персонала гражданской авиации, членов экипажей судов в соответствии с международными требованиями, а также в области подготовки работников железнодорожного транспорта, непосредственно связанных с движением поездов и маневровой работой, если иное не установлено соответствующим ФГОС СПО;
для выпускников, осваивающих образовательные программы среднего профессионального образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа и учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы.".
[bookmark: sub_1002]2. Абзац третий пункта 9 изложить в следующей редакции:
[bookmark: sub_10093]"демонстрационный экзамен профильного уровня проводится по решению образовательной организации на основании заявлений выпускников на основе требований к результатам освоения образовательных программ среднего профессионального образования, установленных в соответствии с ФГОС СПО, включая квалификационные требования, заявленные организациями, работодателями, заинтересованными в подготовке кадров соответствующей квалификации, в том числе являющимися стороной договора о сетевой форме реализации образовательных программ и (или) договора о практической подготовке обучающихся (далее - организации-партнеры).".
[bookmark: sub_1003]3. В пункте 12:
[bookmark: sub_1031]а) абзац шестой признать утратившим силу;
[bookmark: sub_1032]б) сноску "3" к абзацу шестому пункта 12 исключить.
[bookmark: sub_1004]4. Пункт 13 изложить в следующей редакции:
[bookmark: sub_1013]"13. При проведении демонстрационного экзамена в составе ГЭК создается экспертная группа из числа лиц, приглашенных из сторонних организаций и обладающих профессиональными знаниями, навыками и опытом в сфере, соответствующей профессии или специальности среднего профессионального образования или укрупненной группы профессий и специальностей, по которой проводится демонстрационный экзамен (далее соответственно - экспертная группа, эксперты).".
[bookmark: sub_1005]5. В абзаце третьем пункта 17 слова "ГИА" заменить словами "демонстрационного экзамена".
[bookmark: sub_106]6. Пункт 19 изложить в следующей редакции:
[bookmark: sub_1019]"19. Демонстрационный экзамен базового и профильного уровня проводится с использованием единых оценочных материалов, включающих в себя конкретные комплекты оценочной документации, варианты заданий и критерии оценивания (далее - оценочные материалы), разрабатываемых организацией, определяемой Министерством просвещения Российской Федерации из числа подведомственных ему организаций 4.1 (далее - оператор).".
[bookmark: sub_1007]7. Дополнить сноской "4 1" к пункту 19 следующего содержания:
[bookmark: sub_11141]" 4.1 Пункт 3 Положения о Министерстве просвещения Российской Федерации, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 июля 2018 г. N 884 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2018, N 32, ст. 5343).".
[bookmark: sub_1008]8. В пункте 20 слова "план застройки" заменить словами "примерный план застройки".
[bookmark: sub_1009]9. В пункте 59 после слов "двух третей ее состава" дополнить словами ", не считая членов экспертной группы".
[bookmark: sub_1010]10. Пункт 67 изложить в следующей редакции:
[bookmark: sub_1067]"67. Выпускникам, не прошедшим ГИА по уважительной причине, в том числе не явившимся по уважительной причине для прохождения одного из аттестационных испытаний, предусмотренных формой ГИА (далее - выпускники, не прошедшие ГИА по уважительной причине), предоставляется возможность пройти ГИА, в том числе не пройденное аттестационное испытание (при его наличии), без отчисления из образовательной организации.".
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